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Αθήνα, 10 Μαϊου 2017 

Α.Π.  55 /2017 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Οι μικροί μεγάλοι ήρωες του ελληνικού Δημοσίου 

Επί τη αφορμή του δημόσιου παραδείγματος 
επαγγελματισμού και υψηλής αποτελεσματικότητας του 
κ.Άγγελου Βώρου,υπαλλήλου του ΟΑΕΔ. 

Τις τελευταίες ημέρες, γίναμε όλοι μας κοινωνοί της επιτυχίας ενός 
στελέχους του δημοσίου τομέα, του κ. Άγγελου Βώρου, υπαλλήλου του ΟΑΕΔ, ο 
οποίος με ανεξάντλητη ευσυνειδησία και σημαντικό προσωπικό κόστος 
κατάφερε να καινοτομήσει, να διαφοροποιηθεί και να υπερβεί τα στεγανά του 
άκαμπτου κρατικού μηχανισμού. Ειδικότερα, ο κ. Βώρος, αρχικώς πρότεινε και 
στη συνέχεια ηγήθηκε της προσπάθειας για την υλοποίηση της αναβάθμισης 
των δικτύων όλων των Υπηρεσιών του Οργανισμού, γεγονός που απέφερε ήδη 
μια συνολική λειτουργική ετήσια εξοικονόμηση για τον ΟΑΕΔ, της τάξεως των 
903.913 ευρώ. Σε αυτήν την εξοικονόμηση δεν υπολογίζονται φυσικά τα 
δυνητικά επιπλέον κόστη που θα είχε η ανάθεση του σχεδιασμού και της 
υλοποίησης ενός τέτοιου έργου στον ιδιωτικό τομέα. Αυτό το έργο, βελτίωσε όχι 
μόνο την καθημερινότητα των εργαζομένων του ΟΑΕΔ αλλά και τις παρεχόμενες 
υπηρεσίες προς τους συναλλασσόμενους πολίτες και επιχειρήσεις. 

Είναι χαρακτηριστικό, ότι ψήγματα αυτής της τιτάνιας προσπάθειας 
έγιναν γνωστά στο ευρύ κοινό, κυρίως μέσα από μια ανακοίνωση του 
Πρωθυπουργού στην επίσημη ιστοσελίδα του η οποία κοινοποιήθηκε και μέσω 
του προσωπικού του λογαριασμού twitter. 

Ως Ένωση που εκπροσωπεί και εκφράζει ένα σύνολο στελεχών που 
βρίσκεται καθημερινά στις μεταρρυθμιστικές επάλξεις και στο σχεδιασμό και 
την υλοποίηση δημόσιων πολιτικών.  

Ως Ένωση που διαθέτει μέλη τα οποία καθημερινά αντιμετωπίζουν τις 
αγκυλώσεις και τις παθογένειες του δημοσίου τομέα με τρόπο καινοτόμο και 
φύσει υπερβατικό.  



Ως Ένωση στελεχών που βρίσκονται διάσπαρτα στο σύνολο σχεδόν των 
Υπηρεσιών και των φορέων του δημοσίου. 

Ως Ένωση Αποφοίτων της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και 
Αυτοδιοίκησης, θεωρούμε χρέος μας το να δώσουμε συγχαρητήρια και να 
εκφράσουμε το θαυμασμό μας στον κ. Βώρο και το επιτελείο που 
συνέδραμε στο να υλοποιηθεί το σύνολο των ρηξικέλευθων αυτών 
προτάσεων! 

Είναι ωστόσο σημαντικό, να αναφέρουμε ότι σε μια εποχή εύκολου 
εντυπωσιασμού και λοιδορίας, σε μια εποχή κατασυκοφάντησης και 
στοχοποίησης των δημοσίων υπαλλήλων, σε μια εποχή που η οικονομική κρίση 
και ο αμοραλισμός έχει διεισδύσει σε όλες τις πτυχές της ατομικής και 
κοινωνικής μας συνείδησης, τέτοια λαμπρά παραδείγματα «μικρών μεγάλων 
ηρώων» αναφύονται συνεχώς μέσα στους χώρους εργασίας μας.  

Η Διοίκηση θα πρέπει να μεριμνά ώστε αφενός να διασφαλίζεται η 
αξιοποίησή τους και αφετέρου να τους παρέχονται τα κατάλληλα κίνητρα για 
περαιτέρω διάκριση. Μόνον τότε η προσφορά τους θα είναι συνεχής και με 
αποτελέσματα επωφελή τόσο για το Δημόσιο όσο και για την ίδια την κοινωνία.  

Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι ο κρατικός μηχανισμός δεν μπορεί και δεν 
πρέπει να βασίζεται μόνο στο «φιλότιμο» των υπαλλήλων του. Θα πρέπει να 
τους προσφέρει μέσα, κίνητρα και εργαλεία, να τους περιβάλλει με εμπιστοσύνη 
και ασφάλεια και τέλος να είναι σε θέση να αναδείξει το έργο τους. Μόνον τότε 
θα ξεκινήσει να αντιστρέφεται το κλίμα της απαξίωσης και θα αρχίσει η 
κοινωνία να «εμπιστεύεται» το κράτος. 

Συγχαρητήρια λοιπόν στον κ. Βώρο καθώς επίσης και στους χιλιάδες 
αφανείς ήρωες υπαλλήλους οι οποίοι καθημερινά υπερβαίνουν τον εαυτό τους 
προκειμένου να διασφαλίζεται το δημόσιο συμφέρον με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο. 

Για το ΔΣ της Ένωσης Αποφοίτων ΕΣΔΔΑ 
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